# 本周合肥或迎来过户高峰

3月1日,国务院下 发"国五条"实施细则,新 规要求:将个人所得税的 征收办法,从原本的全额 的 1%,修改为差额的 20%。一时间让合肥各 大房产中介应接不暇。各 大中介机构紧急通知客 户,赶紧过户,因为一旦 新政开始实施,一套70万 的二手房,个税就要增加 5.3万。

#### 70万的二手房 税加5.3万

昨日,记者从有关部门了解到,目前, 合肥的二手房过户需要缴纳契税(买方缴 纳家庭首次购买唯一住房90平方米以下收 取 1%; 90-140 平方米收取 2%, 140 平方米 以上收取4%)、营业税(卖方缴纳不满五年 税费收取全额5.6%:满五年的普通住宅,免 征营业税)、个人所得税(卖方缴纳原只需 缴纳1%的税,现需20%的差额税)、印花税 (成交价格的千分之一)以及中介等杂费 (约2%)。

合肥紫东房产总经理顾勇算了一笔账, 一套2005年购买的总价40万的房子,现价 可能在70万左右,按照原来的收税方案,只 要交纳7000元的个人所得税,但是现在按 照20%的差额税征收,就需要缴纳6万元的 个税,增加了5.3万的税费。"在普遍约定为

买家支付税费的合肥二手房市场,新 的个税征收方案,将直接增加购房者 的成本。"顾勇说。

#### 本周或将迎来过户高峰

新政下发第二天,恰逢周六,合肥 市各产权交易大厅以及产权监理处 都没有开门,看不到政策的影响。但 业内人士表示,以以往的经验看,本 周肯定是过户的高峰期。

昨日,合肥明尊地产某负责人告诉记 者:"从我们知道这个消息开始,就赶紧通知 客户,赶紧过户,在政策落地之前报税。"而 像明尊这种反应,已经成了合肥二手房中介 门店的不二选择。合肥0551房产三里街店 经理陈东说:"目前政策还没有落地,仍按照 目前的征税办法来征收个税,所以,没有过 户的赶紧要过户,昨天和今天我们都在通知



客户,赶紧过户。"

合肥明辉房产经理王东明认为:"在政 策落地之前过户,预计会有半个月的时间, 合肥地税局和产权交易中心将人满为患,到 了政策落地之后,未来将有一段冰冻期,二 手房前景堪忧。"目前,在瑶海区已经有客户 担心二手房交易问题,开始出现"降价抛售" 记者 任金如 现象。

### 创办小微企业,有补贴 我省将掀 "全民创业"高潮



柳絮是省城华府骏苑小区的一名业主,经历了 几次上班的"不如意"后,去年10月,她在小区附近 租了一间门面,做起了干货小食品生意。柳絮说, 刚开业时,生意还是比较红火的,"每天的营业额能 上千元,净利润也能达到三成左右。"尽管年后这段 时间生意有点淡,但接下来天气转暖,生意还会好 起来的。

实际上,像柳絮这样的创业者还有很多,而我省近 日出台的《关于大力发展民营经济的意见》("20条") 中,鼓励社会成员兴办经济实体等"新政",无疑将为安 徽全民创业掀起又一轮的高潮。

意见提出,要采取激励措施,推动更多的社会 成员兴办经济实体,引导更多的外出务工人员回乡 创业,促进更多个体工商户向企业法人"转型"。当 然,对自主创业人员,也有一箩筐鼓励政策,如小额 担保贷款、财政贴息等。而对于个体工商户转为小 微型企业,以及创办并稳定经营的微型企业,当地

政府将给予一定比例的补贴。

我省民企规模近年来不断壮大,数据 显示,去年全省民企达30.4万户,民营经济 增加值达9618亿元。但与沿海发达地区 相比,我省民营经济在规模总量、产业层次 和发展质量方面均有不小差距。统计显 示,目前我省民营经济总量仅相当于江苏 的 1/5, 浙江的 1/3; 每万人拥有企业数 39 户,而江苏和浙江分别为199户和153 户。而2012年全国民企500强,我省也只有 4家企业。

看到差距就是动力。"20条"已为我省民 企吹响了前进的号角:力争到2017年,我省 万人拥有企业数、个体工商户数要分别比 2012年翻一番以上和增长50%以上,民营经 济对经济发展的贡献率要明显提高。

记者 丁林

## 购买新能源汽车补你2万元

我省拨付涉企资金34.5亿元

星报讯(记者 任金如) 昨日,记者从 省财政厅获悉,截至2月20日,省财政已 拨付支持企业(包括工业企业、园区、基础 设施建设等)资金34.5亿元,支持实体经济 发展。

"涉企资金正在加快拨付,尽早拨 付。"省财政厅企业处相关负责人介绍, 34.5亿元资金,包括奇瑞、江淮汽车技术 研发费用补贴1.7亿元、省投资集团铁路 建设资金5亿元、皖江示范区建设资金8 亿元、皖北合作共建园区建设资金7.5亿 元、皖北园区建设资金5.4亿元、大别山革 命老区发展资金2.2亿元等。同时,提前 预拨就业专项资金12亿元,统筹用于各类 企业吸纳就业困难人员的社会保险补贴, 以及企业技能人才引进和岗位技能提升

培训补助。全部涉企专项资金将在4月 底前下达完毕。

除此之外,为促进民营经济发展,今 年我省统筹安排专项资金11亿元,切块 下达到县(市、区)并已拟定资金管理办 法,要求市县予以配套;同时,制定了资金 绩效评价办法,加强对资金的监督检查和 跟踪问效。为了减轻企业负担,我省正对 营业税改征增值税可能扩围的行业做摸底测 算工作,继续缓征河道滩地临时占用补偿费 和铁路护路联防费,由各级财政负担。

另外,今年对个人购买新能源汽车,省 及试点市将各补助1万元,省财政共安排 4000万元专项资金。同时,鼓励科技创新企 业开展企业股权和分红激励试点,确保今年 实施试点的企业户数超过上年。

